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log () CIELABu5-Dreieckshelligkeit t*

t* Yoc=Yw - nc=100,

t* CiELABUS =66 (Y/Y,)"30-16 (¥,=18, Y,/100Y<=Y,o)
t*(3,6)=23 t*,(18)=50 t*,(90)=97

t60=96,50,y=3,0, 14=1/3,0=0,33
t16=50,00 $,=65,49 D,=-15,49
t3,622,72,6,=50,00 Y18

CIELABUS

Normfarbwertdifferenz

YoemYw  nc=100,
t* CiELABUS =66 (Y/Y,)Y30-16  (¥,=18, Y,/100Y<=Y,0)
log(dY) = (1/3,0) log[3,0¢,/65)] + [1~(1/3,0)] logY)

e

d¥op=13,39,y=3,0: fi11/3,0=0,83
i 15,49

log (AY/Y) CIELABU5
Normfarbwertemfindlichkeit
SEEVRY) Yoc=Yw © nc=100
t* CiELABUS =66 (Y/Y,)Y30-16  (¥,=18, Y,/100Y<=Y,)
log(dY/Y)= log[3,0(Y,/65)] - (1/3,0) log{/Y,)
= (1/3,0) log[3,0¢,/65)] - (1/3,0) log{)

ey
Iog(dY/Y): {0] :,:‘, m- A5ty 20
* =50, dY,=4,58 dY IYy=0,2544 1
1
(dY/Yy=0,1488y=3,0, 1§=1/3,0=0,33
(dY/Y)g=0,2544 S=65,49 D,=—15,
(dY/Yb 60,4342 Y,=18, dY;=4,58
i

Yn=3.6 1 Yw=90

CIELABUS
Normfarbwertkontrast
Cr_(YIAY) Ync‘YW nc‘loo
t* CiELABUS =66 (Y/Y,) Y3 0-16  (¥,=18, Y,/100Y<=Y,o)
log(Y/dY)= - log[3,0(/,/65)] + (1/3,0) log{/Y,)
- (1/3,0) log[3,0¢,,/65)] + (1/3,0) log¥)

t*,=50, dY,=4,58 Y,/dY.=2
log(Y/dY)}F0.55 in —Z,52
- -

1
(Y/dYy=6,71,y=3,0, 14=1/3,0=0,33
(Y/dY)g=3,92, Sq= 549 D=-1549  Anwendungs-|
(Y/dY} ¢=2,3Q Y,=18, dY;=4,58 1 bereich
y,=18
Yn=3,6 Yw=90

log (t*/t*,)  CIELABUS relative Dreieckshelligkeit t*/t*

e, h=Yw - -nc=100,

t* ciELABus =66 (YY) Y3216 (v,=18, ¥, /100<Y<=Y,)
t*n(3,6)=23,t*,(18)=50,t*,(90)=97

oo/t =1,93,y=3,0, 1y=1/3,0=0,33
t*1¢/t*=1,00 $=65,49 D,=-15,49
t*3,¢/t*,=0,45,t%,=50,0Q Y=18
log[t*/t* ]=0, m,=0,43
———————————————— gy .,
L* =49, t* =50

. ereic|

1Y,=18

Yw=90

log(AY/AY,) CIELABUS relative

Normfarbwertdifferenz
NNy Yoc=Yw - nc=100,
t CiELABus =66 (Y/Y)30-16  (¥,=18, Y,/ 100<Y<=Y, )
log(dY/dY,) = [1~(1/3,0)] loglf/Y,)

dYey/dY,=2,92,y=3,0, 1y=1/3,0=0,33
dY;/dY,=1,00 §=65,49 Dy=-15,49
dYs,¢dY,=0,34 Y,=18 dY=4,58

p
>
t+,=50, dY,=4,58 dY,/Y,=0,2544

log [(AY/Y) 1 AYIY),] CIELABUS relative

Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=OYNAYY), yomy e

nc

t*CiELABS =66 (Y/Y,) 3016 (Y,=18, Y,/100<Y<=Y,)
log[(dY/V)/(dY/Y),] = - (1/3,0) log¥/Y,)

(dY/Yyo/(dY/Y)=0,58,y=3,0, 14=1/3,0=0,33

(dY/Yyg(dY/Y’ 1, :65,49 D

(dY/YY, e/(dwY)Z 17 QYu:lS, d\=4,58
. ~

~

10g[(dY/YY(dY/Y),]=0, m=-2 30

t,=50, dY,=4,58 dY,/Y,=0,2544 !

1
1y,=18
YN=3,6  Yw=90

log [(Y/AY) 1 (YIAY),] CIELABUS relativer

/Gy =(YIAYY(YIAY), $ormfarbwertkontrast

Y =100,

t* ciELABuS =66 (YY) Y3216 (v,=18, Y, /100<Y<=Y,)
log[(Y/dY)/(Y/dY),] = (1/3,0) log¥'/Y,)

(Y/dY)o/(Y/dY)=1,70,y=3,0, 14=1/3,0=0,33
(Y/dY)Yg/(Y/dY)=1,00 65,49 D,=—15,49
(YIdYyd/(Y/dY)=0,58 Y,=18 dY=4,58

log (T*) CIELABuU5-Dreieckshelligkeit T*
Y, b

T+ heL*w =

T*CiELABuS =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y, )
T*N(3,6)=23,T*,(18)=50,T*y(90)=97

96=96,50,y=3,0, 14=1/3,0=0,33
T*16=50,0Q §=65,49 D,=-15,49
T#3,=22,72,1%,750,00 Y=18

BGX51-1A

logAY) CIELABUS
AY Normfarbwertdifferenz
YocmL*w - nc=100,
T* CiELABus =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y,0)
log(dY) = (1/3,0) log[3,0¢,/65)] + [1~(1/3,0)] logY)

dYer=13,39,y=3,0"#=1/3,0=0,33
dY,6=4,58 S=* -,49 D,=-15,49!
dYs¢=156 V,=<18 d\=458 !
ly,=18
Yn=3,6 1 Ygy=90

BGX51-3A

log (AY/Y) CIELABUS

. Normfarbwertemfindlichkeit
S=(@AYH) YomL*w =100

nc’
T* CiELABus =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y,0)
log(@dY/Y)= log[3,0(Y,/65)] - (1/3,0) log¥/Y,)
= (1/3,0) log[3,0¢,/65)] - (1/3,0) log{)

oy Anwendungs
*,=50, dY,=4,58 dY,/Y,=0, 2544 | ~ bereich

(dY/Yo=0,1488y=3,0, 14=1/3 o- 0,33
(dY/Y)g=0,2544 65,49 D,=-15,49
(dY/Y} =0,4342 Y,=18, dY=4,58
ly,=18
Ya=3.6 1 Yy=90

BGX51-5A

log (Y/AY) CIELABUS
Normfarbwertkontrast

SENSY Yoe=L*w -~ nc=100
T* CiELABus =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y,)
log(Y/dY)= — log[3,0(/,/65)] + (1/3,0) log{/Y,,)

- (1/3,0) log[3,0¢,,/65)] + (1/3,0) logy)

T* =50, dY,=4,58 Y,/dY,=3

(Y/dYy=6,71,y=3,0, 1§=1/3,0=0,33
(Y/dY)g=3,92 §,=65,49 D,=—1549 Anwendungs
(Y/dY} 6=2,30 Y,=18 dY=4,58 1 bereich
1Y,=18
Ya=3,6  Y\y=90

BGX51-7A

BGX51-7N

log (T*/T*,) CIELABUS relative Dreieckshelligkeit T*/T*
THT*, YocmL*w -~ n¢=100,

T*CiELABus =66 (YY) 3216 (Y,=18,Y,/100<Y<=Y,0)
T4 (3,6)=23.T* ,(18)=50,T*,,(90)=97

T*go/T*,=1,93,y=3,0, 1§=1/3,0=0,33

T*19T%,=1,0Q §,=65,49 D;=-15,49

T*3,dT*,~0,45,T%,=50,0Q Y18
log[T*/T*,]=0, m,=0,43
L* =49, T*,=50

bereich
1y =18
Yy =90

BGX51-2A

log(AY/AY,) CIELABUS relative
Normfarbwertdifferenz
INUNG YorL*y - n=100,

T* CiELABus =66 (YY) 316 (¥,=18, Y,/100<Y<=Y,0)
log(dY/dY,) = [1-(1/3,0)] log{/Y,)

dYeo/dY,=2,92,y=3,0, 14=1/3,0=0,33
dY;g/dY,=1,00 §=65,49 Dy=-15,49
dYs,ddY,=0,34 Y,=18 dY=4,58

58 dY,/Y,=0,2544
gy

BGX51-4A

log [(AY/Y) | (AYIY),] CIELABUS relative

Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=EYNAYN, v omte e 2160

nc

T* CiELABus =66 (YY) 316 (¥,=18, Y,/100<Y<=Y,0)
logl(dYM)/(AY/Y),] = - (1/3.0) logi/Y,)

(@YY Y=
(dY/IY} g(dYIY)=

1og[(dY/YY(dY/Y),]=0, m,=-0,33 =
T#,=50, dY,=4,58 dY,/Y,=0,2544 !
1y,=18
V=36 Yiy=90

BGX51-6A

log [(Y/AY) I (YIAY),] CIELABUS relativer
Normfarbwertkontrast
CrlCru=(YIB(YIAY)y y = s =100,

T* CiELABus =66 (YY) 3216 (¥,=18, Y,/100<Y<=Y,0)
logl(Y/dY)/(Y/dY),] = (1/3,0) logiY/Y,,)

(Y/dYbOI(Y/dY), L 70 rs,o 14=1/3,0=0,33
(YA ) g/(YIdY)= 49 D,=-15,49
(YIdYY J(YIdY o 58 Yu 18, dY=4,58

log[(Y/dY)(Y/dY),]=0, m,=0,33

BGX51-8A

TUB-Prufvorlage BGX5; CIELABuUSt* & T* fur Y/Y, mit zusétzlichen Datervn=(Y&L*) wrcBne
5,49

Absolute, relative Helligkeit, Empfindlichkeit & Kontras$,=65,49, 1y=1/3,0=0
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